



王树东：退伍兵情系“乡村振兴” 种植胡萝卜销往中东

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 刘志勇

县区人物志

“第一批先种200亩，今年7月再扩种800亩，与阿联酋和沙特共签了1000亩的订单。”1月17日，在邹平市高新街道大刘村村西的胡萝卜种植基地，王树东一边指导着工人整地，一边向记者介绍，语气里充满自信。

今年42岁的王树东，名下企业不少；尚书伏生水业有限公司、尚书伏生酒业有限公司、尚书伏生文化传播有限公司、尚书伏生家庭农场、尚书伏生文化服务中心。其中，水业公司是他从父亲那里接手，已经经营了17年；尚书伏生酒远销阿联酋、沙特、越南、新加坡等国家。水和酒卖得不错，干嘛还要种地？王树东说，其一，这是遵循父亲的愿望，父亲有很浓的土地情结。父亲曾对他说，别的产业做得再好，也没有“根”，而有了土地，就有了立足的根本。几年前，父亲患上了淋病，王树东也加快了流转土地的进程。去年十月父亲去世前，他在大刘村流转了200亩土地。其二，作为一名退伍军人，王树东怀有强烈的家国情怀，能打能拼，善于拓展，他希望自己能为推动乡村振兴战略的实施，做出一份成功的实践。



王树东(左)和技术员在种植基地。

在这些土地上种什么？王树东早已做了考察，决定种植胡萝卜。据他了解，在很多国家，任何一种食品中，都有胡萝卜的成分，需求量很大。而他的酒在海外有销路，可以“搭车”把胡萝卜卖出去。越南作为胡萝卜中转的“大市场”，也恰好有王树东的战友，可以帮忙。在考察了寿光、莱西、平度等地的胡萝卜种植情况后，王树东决定种植日本的胡萝卜种子“宏图三号”。这个品种，成材率在95%以上，每根长度都在20公分

左右，粗细一致，重200克左右，在国际市场上很受欢迎。并且，收获时是用机械而非人工，大大提高了效率，降低了成本。为确保种植质量，王树东聘请了专门的技术员，从莱西请来了20多名技术工人。他还从当地雇用了15名工人，给莱西的工人当“学徒”。

经过耕地、耙地、撒秧子、起垄、播种、灌溉，再建设小拱棚，把胡萝卜苗罩起来。这种胡萝卜，每年收获两季，12月到第二年5月为一季，5月到12月为一季。目前，王树东与阿联酋和沙特的客

户各签订了500亩的收购合同，按照合同，只要出苗，买家就付80%的货款，收货时付剩下的20%。“去年，这种胡萝卜，国际上价格最低时是7800元一亩，最高时是1.1万元一亩。”王树东说。他算了算，第一批种的200亩地，所有成本加在一起，是每亩3800元，即使按最低价最低时计算，每亩仍有4000元的纯利润。

这200亩地，土地流转费、种子费用、人工费用、建小拱棚的费用，合计已经超过100万元。今年年底，王树东还打算投资200万元，建设加工厂，这样就可以实现胡萝卜就地清洗、加工、包装，能省下一大笔费用。

截至1月20日，200亩地已种植完成100多亩，一个个小拱棚边边建，如今已是“白花”一大片。种植现场，70多人每天早上5点多就赶来劳作，真正一派热火朝天的繁忙景象。王树东说，争取腊月二十三前全部种完，这是2019年的崭新希望！自己有信心探索一条带动周边农民致富的种植之路。

在做好各项经营的同时，王树东一直不遗余力地宣传弘扬伏生文化。他计划投资100多万元，建设尚书伏生纪念馆，建成后免费开放。2018年9月，他还组织邹平市的退伍兵成立了“伏生志愿者救援队”，24小时接受求助，对交通事故、老人急病等进行救助。目前，救援队已经发展到40多人，开展救援36次。

“五好家庭”受表彰



1月20日，无棣县水湾镇程庄村“荣国天地园林杯”五好家庭表彰大会举行，15户“五好家庭”受到表彰。

本次活动以建设“美丽水湾、幸福程庄”为主题，以“送戏下乡”巡回展演为载体，旨在通过“五好家庭”表彰活动，在全社会倡树孝老爱亲、以德治家、文明立家、以爱暖家、勤俭持家的传统美德和良好风尚。“今天受表彰的‘五好家庭’，事迹非常感人，是我们学习的榜样！今后我们都要向‘五好家庭’看齐，同心共建和谐村庄。”70岁的老党员殷堂春说。(滨州日报/滨州网通讯员 高士董 董舟舟 摄影)

老爱亲、以德治家、文明立家、以爱暖家、勤俭持家的传统美德和良好风尚。“今天受表彰的‘五好家庭’，事迹非常感人，是我们学习的榜样！今后我们都要向‘五好家庭’看齐，同心共建和谐村庄。”70岁的老党员殷堂春说。(滨州日报/滨州网通讯员 高士董 董舟舟 摄影)

滨城区230名执法队员参加业务考试

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 刘祥兵 报道)为深入推进依法行政工作，进一步贯彻落实《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》，提高执法人员依法管理、依法行政、依法办事的能力和水平，1月18日上午，滨城区综合行政执法局组织全区230名执法队员在为民社区参加了执法业务考试。本次考试由滨城区综合行政执法局统一命题，考试内容主要为

《滨州市城镇容貌和环境卫生管理条例》相关知识。试题共分选择题、判断题、案例分析题三大部分，全体参考人员严格遵守考场纪律，考场气氛严肃、秩序井然。本次考试旨在促进执法人员学习法律法规和业务知识，帮助执法人员更加准确地理解和运用好《条例》，进一步提高综合行政执法系统特别是一线执法人员规范执法的能力和水平。

强根铸魂抓党建 凝心聚力气象新

滨州日报/滨州网通讯员 胡德民

镇街全年盘点 · 三河湖篇①

重大项目落户建设，优势产业发展壮大，民生工程有序推进……在滨城区三河湖镇这幅生态画卷中，有一面鲜红的党旗高高飘扬。管党治党，重在基础。三河湖镇87个基层党组织、1300余名党员干部高扬党的旗帜，坚持固本强基、改革创新，党建工作在发展中不断焕发活力，为全镇经济社会健康发展提供了坚强的组织保障。

以学为先 开好“基础课”
三河湖镇深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化。全镇各社区、村居每月严格按照市区组织部门工作

方案内容开展“党员活动日”，确保时间准、内容全、学习深；邀请相关专家，重点围绕提升理论水平、做好本职工作等内容，与大家互动教学；围绕学做结合，全镇上下积极开展岗位练兵，全体党员轮流授课，将业务知识、学习心得等通过交流、讨论等各种方式，达到业务全员知晓、形势全面了解、综合素质全面提升，培养一批“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能干”的工作全面手。

该镇组织开展“大学习、大调研、大改进”，镇党委理论学习中心组多次开展集体学习研讨；利用好“党员活动日”等载体，组织基层党组织和党员干部，每月至少开展1次集中学习研讨；用好“灯塔—党建在线”综合管理服务平台，开展在线学习交流。各级各部门各单位深入到基层党组织和广大党员群众中去，察民情、听民意、问民需、解民忧，系统梳理工作中的重点难点、短板弱项。

以做为本 练好“基本功”

一个支部一座堡垒，一名党员一面旗帜。三河湖镇一方面突出支部主体作用，建强过硬支部，另一方面区分不同领域，深入推进基层党组织标准化建设，以进一步织密网格、强化党建巡查等工作实现党内生活规范化。

该镇稳步推进村“两委”换届，研究制定了一系列换届配套文件，采取镇党委书记带队包难点村、派驻督导组等措施，强化对“两委”换届工作指导督导。同时，成立全镇党的建设工作领导小组，全面加强党建工作领导。农村党建方面，基层基础进一步夯实，“两委”班子结构进一步优化，配合区委派驻帮包单位全力开展31个村集体经济空壳村、薄弱村。完善网格化管理工作机制，进一步织密网格，将77个基本网格调整为83个。截至目前，各级网格化平台共处理问题102件，办理率达到了100%。

以改要 念好“紧箍咒”

全面从严治党永远在路上，三河湖镇党委全面扎紧制度笼子，强化建章立制，确保纪律和规矩成为刚性约束。

为全面加强领导班子和干部队伍的管理，该镇印发了《关于加强领导班子和干部队伍建设深入开展“谈评创”活动实施意见》，修改完善《科学发展综合考评办法》，进一步优化考核指标，研究制定《重点任务、重点工作考核办法》。

该镇深入自查，“两委”换届“回头看”取得阶段成效。组织6个社区对已经完成换届的村进行全面“二次体检”，对3名进入村“两委”班子的“不得”“不宜”人员依法依规作出处理，问责1人。同时，大力整顿软弱涣散党组织，对摸排出的5个软弱涣散党组织，区镇两级主要领导直接联系帮包，区镇领导班子成员包靠到村。

书香新春礼送万家

1月21日，滨州市知名书画家文化惠民送福进万家活动走进沾化区冯家镇付家村，来自省市书画家协会的7名书画家现场挥毫泼墨，为村民免费写春联、福字。“这样的礼物真是送到心坎上了！”收到书香新春礼的村民乐呵呵地说。(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 崔浩 摄影)



记得住美丽乡愁 过得上幸福生活 秦皇台乡村连片治理让农村更美更宜居

滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚

乡村振兴 在行动

环境面貌不断提升，民生福利实实在在，群众感受真切……2018年以来，滨城区秦皇台乡紧抓乡村连片治理项目的机遇，全面研判政策，在上级财政部门的大力帮扶下，段李、北籍家等5个村被列为全省农村公益事业一事一议财政奖补乡村连片治理项目试点区域。

项目实施以来，秦皇台乡多措并举，真正把项目片区打造成“记得住美丽乡愁，过得上幸福生活”的示范工程和民心工程。**因村定策，村庄“颜值”提升**
干净平整的水泥路、错落有致的

苗木、粉刷一新的墙面、宽阔平整的健身广场、美观别致的小公园……在项目实施中，秦皇台乡依据各村实际情况，因村定策、打造亮点，连线成片、统筹推进，以“一村一特色、一处一景观”的原则，用好扶持政策资金，不断加大配套投入，通过提升基础设施建设和绿化美化水平，改善村庄人居环境，提高村民生活水平和质量。“自从村里实施乡村连片治理工程以来，几个月的建设，村容村貌几乎‘脱胎换骨’，现在环境变好了，村民的心情也变美了！”杀虎刘村党支部书记刘立东自豪地说。

规划引领，做好结合文章

“我们把乡村连片治理与小城镇提档升级、美丽乡村建设、国家卫生乡镇创建等充分融合，让连片治理发挥‘一石激起千层浪’的功效。”秦皇台乡党委副书记郑彦说。秦皇台乡按照规划设计，对照时间节点，扎实、稳步、有序推进各项建

设任务，如期完成片区所有建设任务，建成了布局合理、设施完善、特色鲜明、生态宜居的美丽乡村示范区。

去年以来，秦皇台乡积极推进洛王、宋大等两个村的省市级美丽乡村建设，进一步提升了美丽乡村建设水平；投资170余万元对秦台一路进行升级改造，铺设人行道5000平方米，绿化、美化沿路沟渠并建设景观2处；投资100余万元建设了集贸市场风雨大棚，提升乡驻地农贸市场档次和条件；投资70余万元修建、改造公厕7处，投资5万元建设公交站2处，不断完善便民设施；投资60万元建设雕塑10处，投资30万元在乡驻地建设点状公园3处，进一步美化、优化驻地环境。

长效管理，做到“一管到底”

“村容村貌和设施建设整治一次容易，要长期保持难度很大。调动群众参与的积极性非常关键，要让每一位群众都感受到建设成果来之不易。”该乡连片治理项目相关负责人说。

为巩固和扩大乡村连片治理成果，秦皇台乡不断探索和改进长效管理机制，在引进专业保洁公司托管的同时，按照网格化管理，施行环境卫生和设施维护党员划片责任制，有力促进工程效益长久发挥；制定村规民约，让群众自觉参与保持维护，推进村容村貌整治力度，提升文明素质，逐步培养群众良好生活和卫生习惯，提升群众幸福指数。工程完工后，乡政府将各种基础设施的管理维护交给各村，落实村主体责任，并签订管护协议。村“两委”实行网格化分片，建立完善“村干部包片、党员包户”管理模式，管护责任分解到村班子成员和群众代表，确保了项目建设成果长久保障。

墙美了、路洁了、街绿了、夜明了、水清了，连片治理不仅让老百姓住得更舒服，群众的精神文化生活也更加丰富多彩，生活的方方面面都越来越好，很多年轻村民在手机朋友圈晒村庄新貌，一幅恬静、舒适、优美的农村新面貌逐渐呈现。

市西妇联携手星火义工开展春节走访慰问活动



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 赵芊芊 报道)春节将至，滨州市西街道妇联携手星火义工发起了“关爱夕阳，情暖寒冬”春节走访慰问活动。1月18日，志愿者们深入社区和村居，走访慰问了60岁以上符合低保政策的贫困妇女共计30人，为她们送上慰问金和米、面、油等生活必需品，让她们感受到“娘家人”般的温暖和关爱。唐阿姨是兴民社区居民，身体状况不好，丈夫已经去世，儿子身患重病无劳动能力，儿媳有脑瘤后

遗症。妇联工作人员在慰问走访中详细了解了他们的生活、居住情况以及身体状况，鼓励他们要对生活充满信心，努力摆脱困境。唐阿姨一家非常感谢妇联组织的关心和爱护，表示会以积极乐观的态度过好每一天。近年来，市西街道妇联立足自身职能和实际，坚持做好困境妇女儿童帮扶工作，把温暖送到困境妇女儿童身边，营造了关心、关爱妇女儿童的良好社会氛围。

黄升镇开展节前安全检查



为加强春节期间安全生产工作，1月18日，沾化区黄升镇组织安监办、执法办、派出所、市场监管所等镇直单位和职能部门，在镇相关负责人的带领下，深入各企业、鞭炮经营户、超市等进行安全隐患排查。在检查中，安全检查小组对驻地5家企业、9家鞭炮经营户、3个

较大超市等重点监管对象进行安全、消防专项检查，对生产现场的消防器材、应急照明灯、应急疏散通道、漏电保护、企业配电箱、仓库等进行了全面检查，对检查排出的13处安全隐患全部下发了责令限期整改指令书。(滨州日报/滨州网通讯员 孟令旭 刘振安 摄影)